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外勞合法匯款資訊宣導
การเเถลงข่าวเรื่องการโอนเงินเเรงงานต่างชาติที่ถูกกฎหมาย
包含薪資及一般匯兌之合法匯款管道資訊
ข้อมูลช่องทางรวมทั้งเงินเดือนเเละการโอนเงิน ที่ถูกกฎหมาย

匯款管道：銀行有貼「指定外匯」即可
 ช่องทางการโอนเงิน：ธนาคารมีติด「กำหนดเงินตราต่างประเทศโดยเฉพาะ」
中央銀行的外匯指定銀行：ธนาคารกลางไต้หวันได้ระบุธนาคารเงินตราต่างประเทศโดยเฉพาะ
中央銀行網站『全國金融機構查詢系統』
เเว็บไซต์ธนาคารกลางไต้หวัน『ระบบการตรวจสอบสถาบันการเงินเเห่งประเทศ』
ttp://www.cbc.gov.tw/sp.asp?xdURL=bankexam/cbc/finlist_index.asp&ctnode=389

勾選外匯業務別→勾選指定外匯業務，即可出現所有的外匯指定銀行
（也可勾選國內縣市名稱，即出現該縣市有外匯指定的銀行）
  因為符合資料共3千多筆，故無法一一列舉，請自行參照。
เลือกธุรกิจเงินตราต่างประเทศ→เลือกระบุธุรกิจเงินตราต่างประเทศโดยเฉพาะ  ก็จะปรากฎธนาคารเงินตราต่างประเทศที่    ระบุโดยเฉพาะทั้งหมด（เเละสามารถเลือกเขตอำเภอได้，จะปรากฎธนาคารเงินตราต่างประเทศตามที่ระบุสถานที่เลือกเช่นกัน）
เนื่องจากข้อมูลที่สอดคล้องมี 3000 กว่าข้อมูล ไม่สามารถยกขึ้นมากล่าวเป็นข้อๆได้ โปรดดูตามข้อมูลอ้างอิงเอง
中華民國中央銀行 ธนาคารกลางสาธารณรัฐประชาชนจีน
· 聯絡地址：10066台北市中正區羅斯福路一段2號
ที่อยู่ติดต่อ：10066 ไทเป๋ซื่อ จงเจิ้นหลอซือฝูลู่ 1 ต้วน 2 เฮ้า
· 聯絡電話：(02)2357-1999，(02)2393-6161
· 各局處室諮詢專線 โทรศัพท์สำนักงานต่างๆ
· 免付費電話เบอร์โทรโทรฟรี：0800-666268
· 傳真โทรสาร：(02)2357-1974 
外籍勞工匯款回國千萬不要找黑市匯兌非法管道冒險
เเรงงานต่างชาติหากโอนเงินกลับบ้าน ไม่ควรไปเสี่ยงการโอนเงินใต้ดินหรือช่องทางที่ผิดกฎหมาย
· 地下匯兌暗藏風險／貪快 外勞200多萬被「吃掉」曾有兼營外勞小吃部的地下匯兌業者，收了多名外勞的匯款，金額高達200多萬元，隔天鐵門拉下就捲款逃逸。
การโอนเงินใต้ดินมีความเสี่ยงมากมาย / ความโลภเพื่อหวังโอนเร็ว ทำให้เงินเเรงงาน 2 ล้านกว่าหายไป เคยมีประวัติว่ามีร้านอาหารที่ทำการ  โอนเงินใต้ดิน หลังได้รับเงินโอนเเรงงานต่างชาติสูงถึง 2 ล้านกว่า  ซึ่งในวันที่ 2 ทางร้านค้าก็ปิดร้านเอาเงินหลบหนีไป
· 外籍勞工朋友，千萬不要為節省那一點點匯款手續費而冒險，若被查獲，錢就沒有了，是得不償失的，國內印尼外勞多達20多萬人，每年自國內匯回印尼的薪資所得高達數十億元；目前人力仲介業協助外勞到銀行合法辦理薪資匯兌，或是銀行等合法管道可供匯款。
พนักงานเเรงงานต่างชาติ อย่าเพราะประหยัดเงินค่าธรรมเนียมเล็กน้อยเเล้วเสี่ยงภัย หากถูกตรวจพบ เงินก็ไม่มีเเล้ว ซึ่งในประเทศเรามีเเรง งานอินโดนีเซีย  2 เเสนกว่าคน  เเละในเเต่ละปีเเรงงานโอนเงินเดือนกลับอินโดนีเซียสูงถึงหลายพันล้านบาท  ปัจุปันทางบริษัทจัดหางานได้
ทำการช่วยเเรงงานโอนเงินเดือนไปยังธนาคารที่ถูกกฎหมาย เพื่อทำการโอนเงินกลับประเทศในช่องทางที่ถูกต้องตามกฎหมาย
· 若有匯款需求，務必要尋求合法且可查證的正當管道，才能確保匯款安全。天下沒有白吃的午餐，切勿因小失大，造成被騙求償無門的下場！

หากต้องการโอนเงิน ควรหาช่องทางที่ถูกกฎหมายเเละเป็นช่องทางที่ถูกต้องเเละตรวจสอบได้  ถึงจะเป็นการโอนเงินที่ปลอดภัย ในโลกนี้ไม่มีของฟรีหรอก  อย่าเพราะความประมาทเล็กน้อย ทำให้ต้องสูญเสียยิ่งใหญ่หรือถูกหลอกเเละขอเงินคืนไม่ได้
非法地下通匯行為涉及銀行法相關條文
พฤติกรรมการโอนเงินใต้ดินที่ผิดกฎหมายจะมีการเกี่ยวข้องกับพระราชบัญญัติการธนาคาร

銀行法พระราชบัญญัติการธนาคาร
第 29 條　除法律另有規定者外，非銀行不得經營收受存款、受託經理信託資金、公眾財產或辦理國內外匯兌業務。

違反前項規定者，由主管機關或目的事業主管機關會同司法警察機關取締，並移送法辦；如屬法人組織，其負責人對有關債務，應負連帶清償責任。

執行前項任務時，得依法搜索扣押被取締者之會計帳簿及文件，並得拆除其標誌等設施或為其他必要之處置。
มาตราข้อที่ 29 นอกจากกฎหมายที่กำหนดเเล้ว หากไม่ใช่ธนาคารห้ามทำการรับฝากเงิน รับมอบหมายจัดการกองทุนทรัสต์ ทรัพย์สินประชาชนหรือทำการธุรกิจเงินตราต่างประเทศไม่ว่าภายในประเทศเเละต่างประเทศ  

หากกระทำผิดกฎระเบียบข้างต้นนี้  ทางเจ้าหน้าที่ผู้มีอำนาจหรือเจ้าหน้าที่ผู้มีอำนาจทางธุรกิจร่วมกับตำรวจตุลาการสามารถจับกุมเเละลงโทษตามกฎหมายได้ หากเป็นองค์กรนิติบุคคล ผู้รับผิดชอบมีหน้าที่ต้องรับผิดชอบชำระหนี้ที่เกี่ยวข้องด้วย
ก่อนดำเนินการภาระหน้าที่ข้างต้นนี้ การสืบค้นควรทำตามกฎหมาย ยึดสมุดบัญชีเเละเอกสารข้อมูลต่างๆ เเละต้องทำการรื้อ  โลโก้หรือสิ่งอำนวยความสะดวกออกหรือดำเนินการอื่นๆที่จำเป็น
第 125 條 違反第二十九條第一項規定者，處三年以上十年以下有期徒刑，得併科新臺幣一千萬元以上二億元以下罰金。其犯罪所得達新臺幣一億元以上者，處七年以上有期徒刑，得併科新臺幣二千五百萬元以上五億元以下罰金。

經營銀行間資金移轉帳務清算之金融資訊服務事業，未經主管機關許可，而擅自營業者，依前項規定處罰。

法人犯前二項之罪者，處罰其行為負責人。
มาตราข้อที่ 125 ผู้ฝ่าฝืนกฎระเบียบมาตราที่ 29 ข้อที่ 1 โทษฐานจำคุก 3 ปีขึ้นไปเเละไม่เกิน 10 ปีเเละพร้อมจะปรับเงิน 10 ล้านบาทขึ้นไปเเละไม่เกิน200 ล้านบาท หากเงินที่ได้จากการกระทำความผิดเกิน 100 ล้านบาท  มีโทษจำคุก 7 ปีขึ้นไปเเละจะถูกปรับเงินไต้หวัน 25 ล้านบาทขึ้นไปเเละไม่เกิน 500 ล้านบาท
ธุรกิจการบริหารของธนาคารที่ดำเนินการเรื่องการย้ายบัญชีกองทุนระหว่างธนาคาร หากไม่ได้รับอนุญาติจากเจ้าหน้าที่ผู้มีอำนาจ เเล้วทำการดำเนินกิจการเอง จะถูกลงโทษตามกฎระเบียบตามข้างต้นนี้
นิติบุคคลหากกระทำผิดกฎ 2 ข้อนี้ ผู้รับผิดชอบจะถูกลงโทษ
第125-4條 犯第一百二十五條、第一百二十五條之二或第一百二十五條之三之罪，於犯罪後自首，如有犯罪所得並自動繳交全部所得財物者，減輕或免除其刑；並因而查獲其他正犯或共犯者，免除其刑。

犯第一百二十五條、第一百二十五條之二或第一百二十五條之三之罪，在偵查中自白，如有犯罪所得並自動繳交全部所得財物者，減輕其刑；並因而查獲其他正犯或共犯者，減輕其刑至二分之一。

犯第一百二十五條第一項、第一百二十五條之二第一項及第一百二十五條之三第一項、第二項之罪，其犯罪所得利益超過罰金最高額時，得於所得利益之範圍內加重罰金；如損及金融市場穩定者，加重其刑至二分之一
มาตราที่ 125-4 หากกระทำผิดมาตราที่ 125 มาตราที่ 125 ข้อที่ 2หรือมาตราที่ 125 ข้อที่ 3  หลังกระทำความผิดเเล้วมอบตัว เเละเงินที่ได้จากอาชญากรรมเเละได้ส่งมอบคืนทรัพย์สินโดยอัตโนมัติ จะทำการลดโทษหรือยกเว้นการลงโทษ เเละเพราะเหตุนี้มีการตรวจพบผู้กระทำผิดเพิ่มหรือผู้ร่วมกระทำความผิดอื่นๆ จะถูกการยกเว้นการลงโทษ
หากกระทำผิดโทษมาตราที่ 125 มาตราที่125 ข้อที่ 2หรือมาตราที่ 125 ข้อ 3 ซึ่งในขณะสอบสวนเเล้วทำการสารภาพความผิด เเละ เงินที่ได้จากอาชญากรรมได้ส่งมอบคืนทรัพย์สินโดยอัตโนมัติ จะทำการลดโทษ เเละเพราะเหตุนี้มีการตรวจพบผู้กระทำผิดผู้อื่นเพิ่มหรือผู้ร่วมกระทำความผิดอื่นๆ จะถูกการลดโทษครึ่งหนึ่ง
หากกระทำผิดโทษมาตราที่ 125 ข้อที่ 1 มาตราที่ 125-2 ข้อที่ 1 มาตราที่ 125-3 ข้อที่ 1 ข้อที่ 2  เงินที่ได้จากผลประโยชน์การกระทำผิดเกินค่าปรับสูงสุด สามารถทำการปรับเงินเพิ่มได้ตามกฎ เเละหากมีการกระทบต่อความมั่งคงของตลาดการเงิน จะถูกลงโทษเพิ่มเศษ 1 ส่วน 2
國際金融業務條例  กฎระเบียบธุรกิจการเงินระหว่างประเทศ
第 七 條　國際金融業務分行，辦理外匯存款，不得有左列行為：
มาตราที่ 7 สาขาธุรกิจการเงินระหว่างประเทศ  ดำเนินการฝากเงินตราต่างประเทศ ห้ามมีพฤติกรรมตามด้านซ้ายดังต่อไปนี้：
一、收受外幣現金。
รับเงินสดต่างประเทศ
二、准許以外匯存款兌換為新臺幣提取。 

อนุญาตในการฝากเงินตราต่างประเทศเเละสามารถถอนเป็นเงินไต้หวันได้
第 八 條　國際金融業務分行，非經中央銀行核准，不得辦理外幣與新臺幣間之交易及匯兌業務。
  มาตราที่ 8  สาขาธุรกิจการเงินระหว่างประเทศ หากไม่ได้รับอนุญาตจากธนาคารกลางไต้หวัน  ห้ามทำการดำเนินการธุรกิจการเเลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศระหว่างเงินต่างประเทศเเละเงินไต้หวัน
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